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Вступ 

Деревообробна промисловість — галузь лісової промисловості, що 

здійснює механічну і хіміко-механічну обробку і переробку деревини і що 

використовує, як сировину для свого виробництва різні лісоматеріали. 

Пожежі на деревообробних підприємствах в основному виникають 

внаслідок нерегулярного і недбалого прибирання приміщень, неправильного 

поводження з електричними установками, недотримання правил зберігання 

пожежонебезпечних матеріалів і паління в заборонених місцях. 

Лісова і деревообробна промисловість об'єднує заготівлю і переробку 

деревини та інших лісових багатств (лікарської сировини, ягід, плодів, грибів); 

основні її галузі — лісозаготівельна, деревообробна, целюлозно-паперова і 

лісохімічна. 

Галузь  деревообробної промисловості об'єднує виробництва з механічного 

та хіміко-механічного оброблення і перероблення деревини. Охоплює великий 

спектр напрямів, з яких: лісопильна, виробництво будівельних матеріалів 

(фанери, деревостружкових та деревоволокнистих плит, блокхаусу тощо), 

меблів, сірників тощо. 

Про небезпеку виникнення аварійних ситуацій у деревообробній 

промисловості говорить ряд аварій, які мали місце за останні роки. В ніч на 29 

вересня у Харкові сталась пожежа на території деревообробного підприємства, 

внаслідок чого вигоріло 1 тис. м2 площі будівлі цеху. Про це повідомили у 

пресцентрі Держслужби з надзвичайних ситуацій України, передає УНН. 

“28 вересня о 23 год 03 хв. У Основ’янському районі м. Харкова на території 

деревообробного підприємства ТОВ „ХСП — 401“ у будівлі деревообробного 

цеху виникла пожежа”, — йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що 29 вересня о 00 год. 20 хв. пожежу було локалізовано на площі 

1 тис. м2.“Жертв та постраждалих немає”, — додали рятувальники. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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Внаслідок пожежі вогнем знищено будівлю цеху на площі 1 тис. м2 та 

вантажний автомобіль “Камаз”. При цьому було врятовано три господарчі 

будівлі на площі 800 м2 та пиломатеріали на відкритій території на площі 300 м2. 

До гасіння залучено 70 чоловік особового складу та 13 одиниць техніки 

ДСНС, додали у пресцентрі. 

В смт Міжгір'я 21 серпня ввечері загорівся ангар на території 

деревообробного підприємства. Про це Суспільному повідомив речник ДСНС 

Закарпаття Федір Філіп. За його словами, причини виникнення пожежі поки 

невідомі. 

"Повідомлення про пожежу надійшло 20 серпня о 18:55. Усього до гасіння 

вогню залучили чотири одиниці техніки", — розповів Федір Філіп. 

За його словами, вогнем пошкоджено металеву покрівлю на площі 150 кв.м. 

"Знищено деревообробні верстати, устаткування, яке використовувалось для 

виготовлення паливних брикетів, також вогнем знищено 4 тони паливних 

брикетів. О 19:32 пожежу вдалося локалізувати, о 21:35 вогонь повністю 

ліквідували", — розповів Федір Філіп. 

Травмованих на пожежі немає. 

Отже, захист деревообробного підприємства «Держлісгосп» від       

пожеж - це важлива задача, що вимагає комплексу технічних рішень і     

організаційних заходів щодо захисту об'єкта, який в свою чергу 

забезпечується по двом основним напрямкам –  це якісна пожежно – 

профілактична робота і належний рівень організації служби і пожежогасіння 

в гарнізоні. 
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РОЗДІЛ1.Аналізпожежної небезпеки об’єкту 

 

1.1 Характеристика об’єкту та опис технологічного процесу 

Деревообробне підприємство «Держлісгосп» в південно-східній 

частині Сумської області  смт Недригайлів. Згідно лісорослинному 

районуванню територія підприємства відноситься до зони Полісся. Клімат 

району помірно-континентальний та фактори, які впливають на розвиток 

деревообробної промисловості дуже сприятливі. До Недригайлівського 

деревообробного підприємства відносяться 2 майстерні ділянки лісових 

масивів, які поділяються на 12 обходів, загальною площиною 5576 Га.  

Підприємство працює у двозмінному режимі, кількість працюючих 

складає 448 чоловік. Має один в’їзд для автотранспорту. На території 

підприємства розташовані наступні будівлі: 

1.Адміністративна будівля: 

2.Пилорама №1 

3.Пилорама №2 

4.Пилорама №3 

5.Котельня; 

6.Деревообробний цех; 

7.Бокси; 

Що стосовно водопостачання - на території  підприємства 

розташовані:одне штучне водоймище 40000 метрів кубічних та три пожежні 

гідранти які розташовані на кільцевій мережі 150мм. 

Стіни та перегородки цегляні, міжповерхове та горищне перекриття 

залізобетонне. Опалення водяне центральне, освітлення електричне.  

В Адміністративній будівлі знаходяться роздягальня та робочі  

кабінети. Внутрішні ПК розташовані в коридорі та в приміщеннях 

роздягальні. 
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Електрощит розташований біля пропускного пункту, при вході в 

будівлю. 

 

 

Рисунок 1.1. Загальний план розташування об’єктів деревообробного 

підприємства «Держлісгосп» 

 

Будівля котельної= одноповерхова, розмірами 10x15 метрів. Працює на 

газовому паливі. Стіни шлакоблочні, фундамент бетонний, перегородки 

цегляні, покрівля шиферна, горища немає. Електрощит розташований в 

середині приміщення. Має два ПК. 

Пилорами- одноповерхова, розмірами 20x40 метрів, стіни та 

перегородки цегляні. Дахи шиферні на дерев'яній  обрешітці, без горищні. 

Опалення центральне, водяне. Електричне освітлення , електрощит 

розташований з зовнішнього боку на будівлі.  

Будівля деревообробного цеху- одноповерхова, без горищна, дах 

шиферний на дерев'яній обрешітці, стіни цегляні, перегородки цегляні.  

Опалення центральне водяне. Освітлення електричне, електрощит 

розташований в середині приміщення.Два внутрішні ПК розташовані при 
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вході в деревообробний цех. 

Бокси-одноповерхова будівля, розмірами 40х3 метрів, без  горищна, 

стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне. Освітлення 

електричне, електрощит розташований в приміщенні. Опалення 

централізоване, водяне. 

Протипожежне водопостачання- відіграє важливу роль в успішному 

гасінні пожежі. Наявність необхідної кількості вогненосної речовини та 

місце розташування вододжерел  відіграють велику роль у подальшому 

розвитку пожежі. 

На підприємстві „Держлісгосп" існує зовнішнє і внутрішнє 

водопостачання. Але так як підприємство розпочинало свою історію з 1934 

року то внутрішнє і зовнішнє водопостачання знаходиться в незадовільному 

стані, не всі будівлі обладнані внутрішніми пожежними кранами , зовнішнє 

водопостачання потребує заміни трубопроводів.  

Внутрішнє водопостачання має діаметр 50 мм. Внутрішні пожежі крани 

розташовані в наступних будівлях: 

-Пилорама№1. 

-Пилорама№2. 

-Деревообробний цех. 

-Котельня. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання представлене пожежними 

гідрантами, розташованими на кільцевій мережі 150 мм: 

ПГ-1 - пилорами; 

ПГ-2 - біля пилорами; 

ПГ-3- біля деревообробного цеху. 

Також на території підприємства знаходяться 1 штучне водоймище 

ємістю 40000 м3 , за територією підприємства знаходиться водонапірна 

башта 5 м3. 
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На підприємстві розподіл електроенергії здійснюється з 

електропідстанції. Для вводу і розподілу електроенергії до основних токо  

приймачів і електроосвітлення використовують навісні металеві шафи в яких 

установлено трьохфазні і однофазні автоматичні вимикачі. 

Споживачами електроенергії на ділянці є електродвигуни з коротко  

замкнутим ротором технологічного обладнання і світильники 

електроосвітлення. 

Зовнішнє електропостачання відбувається від резервного щита 0,4 кВт. 

Для підключення обраний кабель марки АВВБ. Кабель прокладений в 

траншеї на глибині 0,7 м і покривається цеглою від механічних пошкоджень  

Для вводу і розподілу електроенергії до силових електроприймачів і 

електроосвітлення використовують навісні металеві шафи в яких 

установлено трифазні і однофазні автоматичні вимикачі. 

Для електроосвітлення прийнято систему завального освітлення з 

рівномірним розміщенням світильників. В якості джерела світла 

використовують енерго економічні люмінісцентні лампи низького тиску.  

Групові освітлювальні мережі виконуються трьох провідними 

кабелями з мідними жилами марки ВВГ. 

Обслуговування освітлювальних приладів виконується з драбин. 

Чистка світильників проводиться не рідше одного разу на рік.  

Для захисту від ураження електричним струмом передбачається 

замулення всіх металевих не електропровідних частин технологічного і 

електротехнічного обладнання.  

У разі виникнення пожежі на підприємстві за викликом № 2 для гасіння 

пожежі виїжджають, два відділення ДПРЧ-16 на АЦ-4-60 (530927)-515М та 

АЦ-40(130)63А. Водій пожежної машини знаходиться на добовому 

чергуванні. 
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Рисунок 1.2. АЦ-4-60 (530927)-515М                        АЦ-40(130)63А 

 

1.2. Опис технологічного процесу 

 

У даній роботі об'єктом вивчення та дослідження став деревообробний 

цех, що знаходиться на території деребвообробного підприємства 

«Держлісгосп». В ньому проводиться розпилювання та механічна обробка 

лісних матеріалів. За способом механічної обробки лісні матеріали 

поділяються на: круглі, пиляні, лущені, стругані. На цьому підприємстві, як 

і в будівництві  загалом, використовують колоди з круглих лісоматеріалів, а 

з пиляних - пластини, бруси, четвертини, дошки. У цеху найчастіше 

обробляються такі породи дерев: сосна, ялина, дуб, ясень, береза, осина та 

вільха. Судячи з цього технологію виробництва деревообробного 

підприємства можна розділити на такі операції: розпил поступаючого 

круглого лісу з його наступною сушкою в сушильних камерах, виробництва 

заготівок і збірка каркасів та виробів. 

Тому на підприємстві маються наступні приміщення: приміщення 

пилорами, склад готової продукції, заготовчий та столярний цехи. В 

деревообробному цеху проводять механічну обробку деревини, основними 

операціями якої є: пиляння, стругання, фрезування, шліфування та ін. Прояви 

механічної енергії тертя можуть стати джерелом запалення також при 

розпилюванні твердих порід деревини, наявність в ній сучків, може 
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призвести до перевантаження та перекосу пил. При шліфуванні дерев'яних 

виробів можуть виникнути іскри при терті шліфувальної шкурки об металеві 

конструкції станків у випадку їх пошкодження або при попаданні металевих 

чи абразивних матеріалів в шліфувальну машину, а також сильний нагрів 

деревини при роботі з відпрацьованою шліфувальною шкуркою та при 

сильному натиску шліфувальних циліндрів. 

 

Рисунок 1.3. Загальний вигляд сушильної камери. 

 

Лісові матеріали зазвичай поступають на склади деревообробного цеху 

у вигляді колод, дошок, брусів і окремих заготівок та кругло лісу.  3і складу 

колоди баштовими кранами подають у лісопильний цех, де проходять 

породільну розпилку  колод на пилорамі. Після розпилу деревину сортують, 

Лісопильна рама або пилорама — деревообробний верстат для поздовжнього 

розпилювання сукупністю пил круглих лісоматеріалів (колод) і брусів на 

пиломатеріали потрібних розмірів і якості. 

На даному об’єкті використовуються стрічкові пилорами фірми Holzmann 

модель BBS550SMART-G. Після цього відібраний і потрібний матеріал 

розрізаютъ по довжині необхідних заготівок і подають в сушильні камери для 

просушки. Деревину висушують на паровій нагрівальній сушильні у вигляді 

змійовика, виконаних у вигляді довгих гладких труб. Підвід тепла 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%81%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B0_(%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%80%D1%83%D1%81_(%D0%BF%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%BC%D1%96%D1%80_(%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0)
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здійснюється  за допомогою парових калориферів. Парові калорифери – це 

калорифери КПСК з теплоносієм пар призначені для нагрівання повітря в 

системах опалення, вентиляції та кондиціонування повітря. 

 

 

Рисунок 1.4. Загальний вигляд пилорами 
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Рисунок 1.5. Паровий калорифер 

Висушені заготівки направляють  у столярний цех для їх подальшої 

обробки на різноманітних станках (наприклад деревообробний 

верстат).Якщо деталь  збірна,  то  її відправляють  далі на збірку. 

Деревообробний верстат — машина, призначена для формоутворення 

виробів шляхом оброблювання деревини чи деревинних матеріалів різанням. 

У конструкції деревообробного верстата зазвичай використовується 

обертовий високошвидкісний механізм обертового руху, що призначений для 

впливу на деревину, шляхом обробки її фрезою, ножовим валом, свердлом чи 

іншим різальним інструментом. 

На деревообробних верстатах з деревної сировини отримують 

пиломатеріали, заготовки та напівфабрикати (бруси, колоди, бруски, дошки, 

стружку, шпон та інше), деталі виробів і конструкцій (для меблів, вагонів, суден 

і т.д.), а також готові вироби у вигляді однієї деталі, паркет, деталі перекриття до 

будівель, тару, лижі, деталі музичних інструментів, канцелярське приладдя та ін. 

 

Рисунок 1.6. Деревообробний верстат 
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Після всіх виконаних операцій, готові деталі відправляють, якщо це 

необхідно, на покриття лаком або фарбою. 

Цехи деревообробного підприємства, які є об’єктом  моєї бакалаврської 

роботи, мають  по  своєму  характеру  складати  одну  технологічну   лінію   і   

тому розташовуються в будівлях розташованих поблизу одна до одної, що 

забезпечує їх компактність та зручність для виконання обробки деревини. 

Для склеювання виробів використовують клеї з синтетичних смол (фенол 

формальдегідних, епоксидних, карболіних та ін.), розведених 

легкозаймистими розчинниками. 

 

1.3.Аналіз пожежовибухонебезпеки деревообробного цеху 

1.3.1. Дослідження фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних 

властивостей речовин і матеріалів, що обертаються в технологічному 

процесі 

 

Далі  розглянемо обробку деревини при дії високих температур. 

Деревина складається на 99% з органічних речовин. Біля 50% її маса складає 

целюлоза, а іншу частину   - лігнін та геміцелюлоза.  Під дією тепла струму в 

деревині відбувається піроліз. Проріз целюлози протікає в 2 механізми: при 

200-280°С целюлоза в результаті дегідратації перетворюється на вугілля з 

виділенням негорючих газів - чадного газу (СО),  вуглекислого  газу (СО2) та 

водяної пари (Н2О). Вугілля здатне підтримувати горіння лише через тління; 

при 280-340°С целюлоза перетворюється на смолу, яка легко виділяє у великій 

кількості горючі гази - метан (СН4) та ін. 

При впливі джерела запалення відбувається швидке нагрівання тонкого 

шару, випаровування вологи і розклад деревини. Продукти розкладу, що 

утворюються при температурах нижче 250°С, містять водяну пару, 
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вуглекислий газ та малу кількість пальних газів. 

 

1.3.2.Аналіз можливості утворення горючого середовища 

 

Горюче середовище – це суміш горючої речовини та окисника, здатна до 

самостійного горіння. 

При температурі деревини t=250-260°С починає виділятися велика 

кількість окису вуглецю і метану та виникає можливість запалення і 

самостійного горіння. 

Після запалення верхній шар деревини нагрівається до t=290-300°С, 

забезпечуючи максимальний вихід газоподібних продуктів і максимальну 

висоту полум'я. Верхній шар продовжує нагріватися до t=500-700°С і в 

результаті процесів розкладання перетворює деревину на вугілля. Це 

деревинне вугілля екранує поверхню від пальних газів, але саме не займається 

від недоліку кисню, який повністю витрачається в зоні полум'я. Полум'я 

залишається тільки біля тріщин вугілля, де полегшений вихід пальних газів - 

продуктів розкладу деревини. Рівновага між швидкістю розкладення 

деревини, й прогріванням і вигоранням вугілля звичайно відповідає товщині 

шару вугілля 2-2,5 см. Коли вся деревина перетворюється на деревинне 

вугілля, спільне горіння продуктів розкладення і вугілля припиняється, далі 

горить тільки вугілля, фаза тління. Таким чином, при нагріванні деревини 

можна виділити дві основні фази: 

I фаза «Поглинання тепла, переважання СО, СО2 та Н2О» 

-110°С - висихання і виділення летючих запальних речовин; 

-110-150°С - пожовтіння  деревини  та  підсилення  виділення  летючих  

речовин; 

-150-250°С - поява коричневого забарвлення - початок обвуглювання та 

димоутворення. 
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II фаза «Горіння, виділення тепла та вихід СН4»  

а) горіння газів: 

- 250-280°С - займання горючих газів від джерела запалення;  

- 260-300°С - горіння великим факелом; 

б) горіння вуглецю: 

- 300-500°С - інтенсивне утворення деревинного вугілля, екранування 

ним поверхні, горіння малим факелом; 

- 350-450°С - самозаймання деревини. 

Не дивлячись на горючість, деревина завдяки своїм позитивним 

властивостям малій теплопровідності, стійкості до різних середовищ, 

механічні міцності та довготривалості зберігає і зберігатиме в подальшому 

свою важливість. Але для підвищення і функціональних характеристик треба 

вживати заходи, які б сприяли зменшенню пожежної небезпеки. Насамперед 

пожежну небезпеку складає процес обробки деревини, який найчастіше являє 

собою механічний процес. В процесі механічної обробки деревини виділяється 

значна кількість пилу, тирси та інших відходів, які накопичуються в 

обладнанні, на поверхнях технологічного обладнання та на будівельних 

конструкціях будівелъ. Пил, що утворюється в технологічному процесі, 

особливо при шліфуванні, здатний утворювати в об'ємі технологічних 

конструкцій та приміщень вибухонебезпечні пило повітряні суміші. Пил 

фракцій 74-100 мк, що виділяється в великих кількостях при шліфуванні 

деревини з вологістю до 6,4%, зольністю до 1,5%, має концентраційні межі 

поширення полум'я в межах 12,6-25 г/м3 і мінімальну енергію запалення 20 

мДж. Пил з деревини, що осідає являє велику пожежну небезпеку, температура 

її самозаймання 255°С. 

Запобігання утворення горючого середовища 

Досягається: 

 Застосуванням герметичного виробничого  устаткування; 
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 максимально можливою заміною в технологічних процесах горючих 

речовин та матеріалів негорючими; 

 обмеженням кількості пожежо- та вибухонебезпечних речовин 

при використанні та зберіганні, а також правильним їх розміщенням; 

 ізоляцією горючого та вибухонебезпечного   середовища; 

 організацією контролю за складом повітря в приміщенні та контролю за 

станом середовища в апаратах; 

 застосуванням робочої та аварійної вентиляції; 

 відведенням горючого середовища в спеціальні пристрої та безпечні 

місця; 

 застосуванням в установках з горючими речовинами пристроїв захисту 

від пошкоджень та аварій; 

 використанням інгібірувальних (хімічно активні компоненти ,що 

сприяють припиненню пожежі) та флегматизаційних (інертні компоненти, що 

роблять середовище негорючим)добавок та ін. 

 

1.3.3.Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела 

запалювання 

 

Джерело запалювання – це об’єкт, який виділяє теплову енергію, 

достатню для запалювання (загоряння відбувається ,як правило ,під дією 

зовнішнього джерела запалювання ,тоді як самостійне горіння підтримується 

за рахунок теплоти екзотермічних процесів у зоні горіння). 

Джерелами запалення в деревообробних підприємствах є: 

Теплота тертя частин машин, що швидко обертаються, іскри ударів у 

випадку порушення взаємного розташування рухомих та нерухомих деталей 

механізмів. Відкритий вогонь та розігріті ним поверхні.  

Іскри,  що  утворюються  при  обробці  деревини  у  випадку  наявності   
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в  ній металевих включень. 

Самозаймання лакофарбових матеріалів та їх відкладень в 

повітропроводах чи дерев'яних відходів, що пропитані мастилом. 

Теплові  прояви  електричного  струму  при  механічному  пошкодженні  

ізоляції кабелів електродвигунів верстатів, а також перевантаження цих 

двигунів. іскрові розряди статичної електрики та блискавки. 

Теплота нагріву транспортерів і привідних ременів при просковзуванні. 

Загромадження  цехів сухими,  а також напівсухими  матеріалами, 

заготовками, готовими виробами, пилом та іншими відходами створює умови 

для швидкого поширення пожежі. Згідно результатів досліджень пожежне 

навантаження цехів деревообробного підприємства знаходиться в межах 70-

250 кг/м2. 

Запобігання виникненню в горючому середовищі джерела запалювання 

Досягається: 

 використанням устаткування та пристроїв ,при роботі яких не виникає 

джерел запалювання; 

 використанням електроустаткування ,що відповідає за виконання класу 

пожежо та вибухо небезпеки приміщень та зон ,груп і категорії 

вибухонебезпечної суміші; 

 виконанням вимог щодо сумісного зберігання речовин та матеріалів; 

використанням устаткування ,що задовольняє вимоги електростатичної іскро 

безпеки; улаштуванням блискавкозахисту; 

 організацією автоматичного контролю параметрів, що визначають 

джерелазапалювання; 

використанням швидкодіючих засобів захисного вимкнення; 

 заземленням устаткування ,видовжених металоконструкцій; 

 використанням під час роботи з ЛЗР інструментів ,що не допускають 

іскроутворення; 
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 ліквідацією умов для само спалахування речовин і матеріалів; 

 усуненням контакту з повітрям пірофорних речовин; 

 підтриманням температури нагрівання поверхні устаткування пристроїв 

,речовин та матеріалів ,які можуть контактувати з горючим середовищем нижче 

гранично допустимої (80% температури самозаймання). 

 

1.4. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою 

 

1.4.1 Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою деревообробного цеху 

 

Вихідні дані: 

Об’єм приміщення 𝑉п = 106,08 м3 

Площа приміщення 𝑆п = 51,9 м2 

У цьому приміщенні з технологічному процесу виконується виготовлення 

столярних виробів. Загальна максимальна кількість дошок та столярних виробів 

600 кг. 

При визначені категорії даного приміщення по пожежній безпеці обираємо 

такий варіант, коли по технологічному процесі в приміщенні знаходься така 

кількість матеріалів, якому відповідає найбільше значення питомого пожежного 

навантаження. 

Визначимо пожежну навантагу: 

Q = ∑ 𝐺𝑖 ∙ 𝑄𝑖𝑝𝑛
𝑖=1                                                              (1.1) 

 

де Gi – кількість і-го матеріалу пожежної навантаги, кг, 𝑄𝑖𝑝 − нижня теплота 

згорання і-го матеріалу пожежної навантаги, МДж/кг. 
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Q = ∑ 𝐺𝑖 ∙ 𝑄𝑖𝑝𝑛
𝑖=1 = 600 ∙ 13,8 = 8,280 ∙ 103 МДж/кг 

 

Питому пожежну навантагу визначаємо зі співвідношення: 

                   𝑞 =  
𝑄

𝑆
=

8,280 ∙ 103

30
= 276 МДж/м2 > 180 МДж/м2                        (1.2) 

 

де S – площа розміщення складових пожежної навантаги, м². 

Висновок: у відповідності з проведеним розрахунком дане приміщення 

відноситься до категорії В, так як пожежна питома навантага складає 

276 МДж/м2 > 180 МДж/м2. 

 

1.4.2. Розрахунок для приміщення ділянки лакування та фарбування 

деревообробних виробів 

 

Вихідні дані: 

Об’єм приміщення 𝑉п = 196,0 м3 

Площа приміщення 𝑆п = 44,5 м2 

В даному приміщенні по технологічному процесі виконується лакування 

фанерних виробів із застосуванням лаку ПФ-283 ГОСТ 5470-75 в кількості 0,8 кг 

або лаку НЦ-218 ТУ У 24.3-35300146-003:2009 в кількості 0,8 кг або емалі 

алкідної по ТУ У 24.3-30012591-010-2010 в кількості 2,8 кг розчинника масла та 

фарб по ТУ у 42.3-33610760-006:2006 в кількості 0,3 л. 

В якості розрахункового приймаємо варіант при якому під час вибуху 

братиме участь найбільш небезпечна речовина, у цьому випадку виконуємо 

розрахунок за надмірним тиском вибуху у випадку розливу на підлогу 

розчинника.  

Хімічна формула розчинника: С6Н5СН3; 

Молярна маса: 94,99 кг ∙ кмоль−1; 
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Константи Антуана: A = 7,13623; B = 2218,3; C = 273,15. 

Характеристика речовини: ЛЗР; 

Теплота згорання: 43,966 МДж/кг. 

За розрахункову температуру приймається абсолютна температура 

зовнішнього повітря у кліматичній зоні, яка складає +40°С. 

Розрахунок надлишкового тиску вибуху при розливі в приміщенні 

розчинника. 

                                     ∆P = (Pmax − P0) ∙
m ∙ Z

Vвільн ∙ ρг,п
∙

100

Сст
∙

1

Кн
                                 (1.3) 

де 𝑃𝑚𝑎𝑥 - максимальний тиск вибуху стехіометричної газо- або пароповітряної 

суміші у замкнутому об'ємі, що дорівнює 900 кПа; 𝑃0 - атмосферний тиск, 

дозволено приймати 101,3 кПа; m - маса ГГ і/або парів ЛЗР та ГР, що потрапили 

в результаті розрахункової аварії до об'єму приміщення, кг; Z - коефіцієнт участі 

ГГ і/або парів ЛЗР та ГР у вибуху. Дозволено приймати значення Z відповідно 

до таблиці 2 НАПБ Б.03.002-2007, Z = 0,3, 𝑉вільн - вільний об'єм приміщення, м3. 

 

Vвільн = 0,8 ∙ 𝑉п = 156,8 м3                                        (1.4) 

 

𝜌г,п - густина ГГ або парів ЛЗР та ГР за розрахункової температури,кг ∙ м−3 що 

визначають за формулою: 

                                                     Рп =
M

V0 ∙ (1 + 0,00367 ∙ tp)
                                       (1.5) 

 

Де М - молярна маса, кг ∙ кмоль−1; 𝑉0 - мольний об'єм, що дорівнює 22,413 

м³· кмоль−1;  𝑡𝑝 - розрахункова температура, °С.𝑡𝑝 = 40°С 

 

Рп =
M

V0 ∙ (1 + 0,00367 ∙ tp)
=

94,99

22,413 ∙ (1 + 0,00367 ∙ 40)
= 3,696 кг ∙ м−3 



25 

 

 

Сст - стехіометрична концентрація ГГ або парів ЛЗР та ГР, % (об.), що 

визначають за формулою: 

 

                                                         Сст =
100

1 + 4,84β
 ,                                                      (1.6) 

 

 де β =  nc +
nн+nх

4
−

n0

2
 - стехіометричний коефіцієнт кисню в реакції горіння; 

nн, nх, nc, n0 - число атомів С, Н, О та галогенів у молекулі ГГ або парів ЛЗР та 

ГР. 

 

β =  nc +
nн + nх

4
−

n0

2
= 5,962 +

9,779

4
= 8,407 

 

Сст =
100

1 + 4,84β
=

100

1 + 4,84 ∙ 8,407
=

100

41,689
= 2,39 

 

Кн - коефіцієнт, що враховує негерметичність приміщення й неадіабатичність 

процесу горіння. Дозволено приймати Кн, що дорівнює 3, m – маса парів рідини, 

яка надійшла до приміщення при розливі: 

 

                                                         m = W ∙ Fu ∙ r                                                              (1.7) 

 

де W - інтенсивність випаровування, кг ∙ с−1 ∙ м2; Fu – площа випаровування, м²; 

Fu – 0,3 м² відповідно до умови п.7.1.2 НАПБ Б.03.002-2007; r – тривалість 

випаровування, r = 3600 c. 

 

                                                       𝑊 =  10−6 ∙ η ∙ M0,5 ∙ Pн  ,                                           (1.8) 
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 де η - коефіцієнт, який приймають відповідно до таблиці 3 НАПБ Б.03.002-2007 

залежно від швидкості повітряного потоку, у разі відсутності вентиляції 

дорівнює η = 1; М - молярна маса, кг ∙ кмоль−1; Pн − тиск насиченої пари, кПа, 

за розрахунковою температурою рідини 

 

Pн = 10
(A−

B

Ca−tp
)
,                                                      (1.9) 

 

 де А, В, Са - константи Антуана (довідникові дані). 

 

Pн = 10
(7,13623−

2218,3

273+40
)

= 1,1 кПа 

 

𝑊 =  10−6 ∙ 1 ∙ 94,990,5 ∙ 1,1 = 1,07 ∙ 10−5 кг ∙ с−1 ∙ м−2 

 

m = W ∙ Fu ∙ r = 1,07 ∙ 10−6  ∙ 0,3 ∙ 3600 = 0,00116 кг 

 

З урахуванням вищевикладеного: 

 

∆P = (Pmax − P0) ∙
m ∙ Z

Vвільн ∙ ρг,п
∙

100

Сст
∙

1

Кн
= (900 − 101) ∙

0,00116 ∙ 0,3

156,8 ∙ 3,696
∙

100

2,39
∙

1

3

= 0,007 кПа < 5 кПа 

 

Проведемо перевірку приладдя приміщення до категорії В. 

Визначимо  пожежне навантаження: 

 

Q = ∑ 𝐺𝑖 ∙ 𝑄𝑖
𝑝

= 0,3 ∙ 0,8 ∙ 43,966 + 2,8 ∙ 33,18 + 130 ∙ 13,4

𝑛

i=1

= 1845,45 МДж/кг 
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Питоме пожежне навантаження q, МДж/м² визначимо із співвідношення: 

 

q =
𝑄

S
=

1845,45

10
= 184,5 МДж/м² 

 

Висновок: відповідно до проведеного розрахунку надлишковий тиск 

вибуху, у разі найбільш несприятливого варіанту розливу 0,3 літри розчинника в 

приміщенні ділянки лакування фанерних виробів складає ∆P= 0,007 кПа < 5 кПа, 

так як дане приміщення не відноситься до категорій А та Б, то це приміщення 

відноситься за класифікацією табл.1 НАПБ Б.03.002-2007 до категорії В, так як 

питома пожежна навантага складає 184,8 МДж/м² > 180 МДж/м². 

 

1.5.Визначення класу зони простору за ПУЕ 

 

Вибухопожежонебезпечна зона – це обмежений простір всередині або поза 

приміщенням, в межах якого постійно або періодично знаходяться горючі 

речовини. У такому приміщенні вони можуть перебувати як при нормальному 

технологічному процесі, так і вразі його порушення. 

Визначення класу зони простору проводиться відповідно до НПАОП 

40.1.1-32-01 (ДНАОП 0.00-1.32-01) «Правила устройства электроустановок. 

Электрооборудование специальных установок». 

Клас вибухонебезпечної зони, згідно з яким виконуються вибір і 

розміщення електроустановок, в залежності від частоти і тривалості присутнього 

вибухонебезпечного середовища визначається технологами разом з електриками 

проектної або експлуатаційної організації. 

Клас вибухонебезпечних зон характерних виробництв та категорія і група 

вибухонебезпечної суміші повинні відображатися в нормах технологічного 

проектування або в галузевих переліках виробництв з вибухо-пожежонебезпеки. 

Газо-пароповітряні вибухонебезпечні середовища утворюють 
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вибухонебезпечні зони класів 0,1,2, а пилоповітряні-вибухонебезпечні зони 

класів 20,21,22. 

Деревообробне підприємство відноситься до вибухонебезпечної зони класу 

22 оскільки простір, в якому вибухонебезпечний пил у завислому стані може 

з’являтися не часто й існувати недовго або в якому шари вибухонебезпечного 

пилу можуть існувати і утворювати вибухонебезпечні суміші з повітрям в разі 

аварії, за ДНАОП 0.00-1.32-01 «Правила будови електроустановок» відноситься 

до зони класу 22. Ця зона може включати простір поблизу обладнання, що 

містить пил, який може вивільнюватися шляхом витоку і формувати пилові 

утворення. 
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РОЗДІЛ 2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної   

безпеки об’єкту 

 

2.1. Заходи направлені на забезпечення пожежної безпеки на об’єкті 

 

Пожежна безпека на об'єкті забезпечується: 

-системою запобігання пожежі; 

-системою протипожежного захисту; 

-системою організаційно-технічних заходів. 

Система запобігання пожежі - сукупність протипожежних заходів, 

спрямованих на: 

-запобігання утворення горючого середовища; 

-запобігання утворення джерел запалювання в горючому середовищі. 

Деревообробні  верстати та  інше устаткування  головного  виробничого 

корпусу оснащено укриттями і місцевими відсмоктувачами, приєднаними до 

аспіраційних   установок,   для   видалення   пилу   і   дрібних   відходів   деревини. 

Місцеві відсмоктувачі  пневмо транспортних установок для  запобігання  

влучення  в них металевих    предметів,    шматків    наждакової    стрічки    

обладнані    магнітними уловлювачами і захисними сітками з розміром отворів 

10x10 мм. Для зниження негативного впливу вибуху у повітропроводах їх 

обладнають вогнезатримуючими клапанами.  Пневмотранспорті  установки,  що  

видаляють  деревний  пил відособлені  в  аеродинамічному  відношенні,  тобто  

мають  самостійну  систему повітропроводів, циклони і бункери. В аспіраційних 

установках вентилятор установлюють біля циклона. Вентилятор для      

вибухонебезпечних      пневмо транспортних  установок  виконаний  у 

вибухобезпечному виконанні. 

Циклони винесені за межі будинку основного виробничого корпусу. 

Відповідно до вимог норм, тому що стіна має проріз, то до циклона повинна  
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бути відстань не менш 10 м. Ця вимога виконується.  Для  запобігання     

скупчування     вибухонебезпечного     пилу  в  бункерах застосовуються  

вібратори.  Для  запобігання  утворення  зарядів  статичної електрики  в  

аспіраційних  установках використовуються аеродинамічні нейтралізатори. 

Циклони, бункери аспіраційних систем приєднані до контуру заземлення за 

допомогою окремого відгалуження незалежно від заземлення з'єднаних з ними 

трубопроводів. У бункерах застосовуються заземлені струмопровідні грати зі 

струмопровідними тросами. 

Для попередження розрядів статичної електрики при обробці матеріалів 

передбачаються міри, що забезпечують стікання виникаючих зарядів. До таких 

мір, зокрема, відносяться: відвід зарядів шляхом заземлення устаткування і 

комунікацій (опір пристрою, що заземлює, не перевищує 100 Ом); верстати, 

повітропроводи являють собою на всьому протязі електричний ланцюг, що у 

межах цеху приєднаний до контуру заземлення не менш чим у двох точках; 

відвід зарядів шляхом зменшення об'ємних і поверхневих електричних опорів 

(застосування загального і місцевого зволоження, обробка шліфувальних стрічок 

антистатичними покриттями і змащеннями. 

Для  ремонту  технологічного  устаткування, очищення     повітропроводів 

використовують інструмент із матеріалу не здатного висікати іскри. Будинок  

основного  виробничого  корпусу  обладнано         блискавкозахистом, що 

забезпечує захист будинку від прямих ударів блискавки. 

Системи протипожежного захисту. 

Система протипожежного захисту будь-якого підприємства повинна 

містити в собі наступні вимоги: 

-виконання заходів, спрямованих на обмеження поширення пожежі; 

-створення умов для успішної евакуації людей і матеріальних цінностей під 

час пожежі або аварії; 

-створення умов для успішного гасіння пожежі на підприємствах 
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Проаналізуємо виконання даних вимог. 

Одним з основних вимог пожежної безпеки, спрямованих на обмеження 

поширення пожежі на підприємстві, є утримання у постійній чистоті території 

підприємства, цеха і допоміжних приміщень. Це обумовлено тим, що основна 

сировина - це деревина і відходи від її матеріалів, що мають  високий ступінь 

пожежної небезпеки. На складах, у цехах головною умовою ПБ є розміщення 

штабелів деревини, з дотриманням відповідних розривів між ними. На 

підприємстві встановлений режим вивозу відходів виробництва. 3 метою 

обмеження поширення вогню щомісяця ретельно прибираються виробничі 

приміщення від горючого   пилу і відходів і не допускається їхнє скупчення на 

технологічному устаткуванні, електротехнічних установках, опалювальних 

приладах і т.п.;  

Деревообробні верстати корпусу обладнані укриттями із  системами 

місцевих відсмоктувачів, приєднаними до аспіраційних установок для  

видалення пилу і дрібних  відходів.  Для  запобігання  поширення на 

трубопроводах використовуються різні види засувок з ручним і автоматичним 

приводом. Ширина проїздів і кількість в'їздів на територію підприємства, 

ширина евакуаційних  шляхів і кількість виходів  з  основного  виробничого  

корпусувідповідає вимогам будівельних норм, тому можна зробити висновок, що 

це буде сприяти своєчасній евакуації людей і безперешкодному введенню сил і 

засобів у випадку виникнення пожежі. Перераховані вище заходи створюють 

умови для успішного гасіння пожежі. 

Система організаційно-технічних заходів на об'єкті 

система організаційно-технічних заходів повинна містити в собі: 

-організацію пожежної охорони на об'єкті (ДПД); 

-паспортизацію речовин таматеріалів, технологічних процесів;залучення 
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громадськості до питань забезпечення ПБ; 

-організацію навчання робітників підприємства правилам ПБ; 

-розробку і реалізацію норм ПБ; 

-розробку заходів на випадок виникнення пожежі 

-виготовлення і застосування засобів агітації з питань пожежної безпеки. 

Організаційні рішення по забезпеченню пожежної безпеки на об'єкті. 

Обов'язки  по  забезпеченню  пожежної  безпеки,  зміст  і  експлуатація   засобів 

протипожежного  захисту  повинні  бути  зазначені  у  відповідних    посадових 

документах (функціональних обов'язках, положеннях та ін.). 

Керівник підприємства своїм наказом встановлює протипожежний режим, 

визначивши: 

-місце  застосування  відкритого  вогню,  використання  побутових 

нагрівальних приладів; 

-порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних (зварювальних) 

робіт; 

-правила проїзду і стоянки транспортних засобів; 

-місце збереження іприпустиму кількість сировини та готової продукції в 

приміщеннях і на території; 

-порядок прибирання пилу і відходів виробництва, збереження 

промасленого спецодягу, очищення повітропроводів вентиляційних систем; 

-порядок включення та виключення електроустаткування; 

-порядок огляду приміщень по закінченню робочої зміни; 

-порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної  безпеки, а  також  проведення  з  робітниками   протипожежних 

інструктажів та занять по пожежно-технічному мінімуму з призначенням осіб, 

відповідальних за їхнє проведення; 

-порядок  організації,  експлуатації та обслуговування  існуючих    

засобівпротипожежного захисту (протипожежного  водопроводу,  
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сигналізації ,вогнегасників ін .); 

-порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів, оглядів 

електроустановок, вентиляційного, технологічного і іншого інженерного 

устаткуваннядля робітників та службовців у випадку виникнення пожежі; 

-порядок збору ДПД і відповідальних  посадових осі6  у    випадку  

виникнення  пожежі, виклику вночі, у святкові і вихідні дні. 

Робітники  та  службовці  повинні  бути  ознайомлені  з  цими  вимогами  

на інструктажах, під час пожежно-технічних мінімумів. 

Виписки з правил (наказів, інструкцій) з основними  вимогами  і  

положеннями необхідно вивішувати на стендах у видних для працівників місцях. 

Наказом директора призначені відповідальні особи за забезпечення ПБ 

цеху, ділянок, відділів. На об'єкті організована робота з навчання робітників та 

службовців правилам пожежної безпеки. 3 метою підвищення рівня пожежно-

технічних знань, з робітниками та службовцями проводяться заняття по програмі 

пожежно-технічного мінімуму. Для головного інженера такі заняття проводяться 

раз у 3 роки.  3 метою підвищення пожежної безпеки на підприємстві 

організована пожежно-технічна комісія (ПТК), що займається питаннями 

впровадження інженерно-технічних заходів, спрямованих на забезпечення ПБ 

виробничих цехів і ділянок. До складу ПТК, згідно наказу керівника 

підприємства, входять головний інженер (голова комісії), начальник ДПД, 

голови фахівці різних служб, інженер по ТБ. До складу об'єктової ДПД входять 

робітники та службовці підприємства. На підприємстві мається пожежне депо з 

АЦ-40(130)63Б з набором пожежно-технічного оснащення. Несення чергування 

пожежної команди ДПД - цілодобове. Особовий склад ДПД також проводить 

роз'яснювальну роботу серед робітників та службовців по дотриманню правил 

ПБ. 
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2.2. Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки 

 

Будівля деревообробного цеху одноповерхова площею основної частини 

Іосн =405,6м2 та прибудови  Sпр = 25,8м2  згідно з технічним паспортом на 

виробничу будівлю має такі характеристики: 

Основна частина: 

-стіни цегляні; 

-покрівля шиферна на дерев’яній обрешітці; 

-перекриття дерев’яне; 

-підлога дерев’яна; 

-електрика є освітлення; 

-сходи металеві; 

-висота  2,95 м2: 

-площа  405,6 м2; 

-об’єм  1197 м3; 

Виходячи з потрібного нам ступеня вогнестійкості визначаємо необхідний 

ступінь вогнестійкості будівельних конструкцій і межі розповсюдження вогню 

по ним відповідно до вимог ДБН В.1.1.-7-2016. « Пожежна  безпека  об’єктів  

будівництва » 

Виходячи з додатку Д конструктивні характеристики будинків залежно від 

їхнього ступеню вогнестійкості. 

М- межа поширення вогню; 

R- втрати невісної здатності; 

Е- втрати цілісності; 

І- втрати теплоізоляційної здатності; 
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Таблиця 2.1 

Конструктивні характеристики будинку 

СВ                         Конструктивні характеристики 

І,ІІ Будинки з несучими та огороджувальними конструкціями 

з природних або штучних кам’яних матеріалів, бетону, з/б. 

ІІІ Будинки з несучими огороджувальними конструкціями з 

природних або штучних кам’яних матеріалів ,бетону ,з/б. Для 

перекриття дозволяється застосовування дерев’яних 

конструкцій ,захищених штукатуркою. До покриттів не 

висуваються вимоги щодо МВ, поширення вогню. 

ІІІа Будинки з переважно каркасною конструктивною схемою. 

Каркас з металевих конструкцій. Огороджувальні конструкції з 

металевих листів. 

ІІІб Будинки переважно одноповерхові, каркасні. Каркас 

дерев’яний. Огороджувальні конструкції виконані з 

застосуванням деревини. 

ІV ,будинки з несучими та огороджувальними конструкціями 

з деревини або інших горючих матеріалів. елементи  

ІV 

 

 

V 

Будинки переважно одноповерхові ,каркасні. Каркас з 

металевих незахисних конструкцій. Огороджувальні 

конструкції з металевих листів. 

Будинки ,до несучих і огороджувальних конструкцій до 

яких не висуваються вимоги, щодо МВ та межі поширення 

вогню. 

 

Відповідно до таблиці  4  ДБН  В 1.1.-7-2017. для будівель третього ступеня  

вогнестійкості  необхідно виконання  таких  вимог . 
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Таблиця 2.2. 

                   Виконання вимог ступеню вогнестійкості будинку 

Ступінь 

вогнестійк

ості 

будинку 

Мінімальні межі вогнестійкості будівельних конструкцій 

та максимальні межі поширення вогню по них (см) 

стіни коло

ни 

сходові 

площад

ки, 

косоур

и, 

сходи, 

балки, 

марші 

ск 

перекрит

тя 

міжповер

хові 

елементи 

суміщених 

покриттів 

н
ес

у
ч

і 
та

 с
к
 

са
м

о
н

ес
у

ч
і 

зо
в
н

іш
н

ін
ен

е

су
ч

і 

в
н

у
тр

іш
н

і 

н
ен

ес
у

ч
і 

плити

, 

насти

ли, 

прого

ни 

балк

и, 

ферм

и, 

арки, 

рами 

ІІІ REI120

M0 

REI 

60

M0 

E15, 

M0E

30, 

M1 

EI 

15

M1 

R12

M0 

R 60M0 REI 45 

M1 

Не 

нормуються 

 

Будівельні конструкції будівлі будуть відповідати вимогам норм при 

дотриманні умов безпеки: 

МВф>МВв;     МРВф<МРВв ; 

де, 

МВ ф-фактична межа вогнестійкості; 

МВ в-вимагаєма межа вогнестійкості; 

Проведемо перевірку будівельних конструкцій на відповідність вимогам 

норм пожежної безпеки. 

Визначаємо та спів підставимо фактичні і необхідні межі вогнестійкості. 

Межа розповсюдження вогню всіх будівельних конструкцій задовольняє 

вимогам норм, оскільки виконуються вимоги: 

МРВф  = 0<МРВв= 0 

Перевіримо відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки та заповнимо таблицю. 

 



37 

 

Таблиця 2.3.  

                 Відповідність будівельних конструкцій вимогам ПБ 

 

 

Висновок: після перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки визначили, що конструктивні елементи відповідають нормам, 

тому що: ВСВБ = ФСВБ 

  

№ 

з/п 

Вид. буд. 

констр. 

ВСВ

Б 

REI Мн СМ REIфх

в 

Мфсм ФСБВ Посилання на 

по посібник 

1 Стіни        

зовнішні 

ІІІ Е 30 М 1 Е 30 М 0 І Т.14 п.6 

2 Стіни 

внутрішні 

ІІІ ЕІ 15 М 1 ЕІ 15 М 1 ІІІ Т.10 

3 перекриття ІІІ REI 45 М 1 REI 45 М 1 ІІІ Т.8 п.2 

4 Плити з/б 

(армовані) 

ІІІ ------- ------- ------ ------- --------- -------- 
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РОЗДІЛ 3. Організація пожежогасіння на об’єкті. 

 

Деревообробні підприємства на сучасному етапі розвитку промислової 

галузі представлені комплексом виробничих частин. До складу такого 

підприємства, крім виробництва столярних виробів, можуть входити й інші 

виробництва: лісопильне, фанерне, виробництво плитових матеріалів тощо. Такі 

підприємства з комбінованими виробництвами утворюють деревообробні, 

меблево-складальні та інші комбінати. Виникнення пожеж на таких 

підприємствах створює загрозу для життя людей та довкілля, призводить до 

значних матеріальних втрат.  

Більшість приміщень деревообробних підприємств являються 

пожежонебезпечними, а деякі, де обертаються легкозаймисті горючі рідини, а 

також виділяється пил - є вибухопожежонебезпечними. Пожежі на подібних 

підприємствах приймають значні розміри, мають довгостроковий період 

розвитку і гасіння пожежі, що призводить великих прямих та побічних 

матеріальних збитків для економіки регіонів. 

На деревообробних підприємствах можуть бути склади деревини, відкрите 

зберігання трісок та тирси, балансової деревини та дров. Круглу деревину 

зберігають сухим або вологим способом. При сухому зберіганні колоди 

укладають у штабелі на прокладках, тому повітря вільно проникає у його 

середину, штабель добре вентилюється і деревина висихає по всьому штабелю.  

Пожежі на складах зберігання деревини мають такі характерні 

особливості: великі швидкості розповсюдження вогню штабелями; потужне 

теплове випромінювання від полум’я штабелів, що горять; масовий розліт 

палаючих трісок, кори та головешок у конвекційних потоках територією складу 

на значні відстані; значна швидкість припливу свіжого повітря у зону пожежі; 

велика масова швидкість вигоряння деревини тощо. 
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3.1.Особливості розвитку і гасіння пожеж на деревообробному 

підприємстві 

 

3.1.1 Обстановка пожеж на деревообробному підприємстві. 

 

Деревообробні підприємства, залежно від їх виробів, можна об’єднати в такі 

основні групи: лісопильні, столярно-меблеві, клеєнолистової деревини та 

переробки відходів деревини. Великі лісопромислові комплекси у своєму складі 

можуть мати усі ці виробництва, а також виробництва целюлози, кормових 

дріжджів, скипидару, каустику, хлору та багатьох інших речовин і матеріалів.  

Сучасні деревообробні підприємства розміщують на окремих територіях. 

Вони мають розвантажувально-навантажувальні майданчики із залізничними 

під’їздами, де розташовують склади круглої деревини та склади готових виробів. 

Видаткові склади можуть розташовуватись на берегах річок та озер, по яких 

сплавляють круглу деревину на підприємство. Технологічний процес переробки 

деревини може бути різноманітним і складатися з багатьох загальних операцій. 

Колоди деревини після очищення надходять до лісопильних цехів, де їх 

розпилюють на дошки або бруски. Після цього їх висушують або виготовляють 

з них заготовки для деталей. Деталі надходять до складальних цехів, де з них 

виготовляють необхідні вироби. Після укладання вироби направляють на 

обробку та фарбування. 

Для гасіння пожеж на підприємствах з переробки деревини будують 

господарсько-протипожежні водопроводи. У цехах, залежно від їх пожежної 

небезпеки, влаштовують внутрішні протипожежні водопроводи, спринклерні та 

дренчерні системи, а в сушильних камерах — системи парового або газового 

гасіння. Крім цього, для гасіння пожеж. будують пожежні водойми, а також 

використовують водні басейни для замочування і миття колод та природні 

вододжерела, біля яких розташовані підприємства. Пожежне навантаження цехів 
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деревообробних підприємств є різним. У цехах та відділеннях столярного 

складання – 50 кг/м2 , у цехах машинного складання та склеювання – 150 кг/м2 , 

фанерні цехи – 150-200 кг/м2. Кількість стволів для гасіння визначають так, щоб 

забезпечити безперервну подачу води на основних напрямках розповсюдження 

вогню з інтенсивністю: для будівель І та II ступеня вогнестійкості - 0,15 л/(м2 с). 

Стволи вводять по фронту пожежі у місця найбільш інтенсивного 

розповсюдження вогню. Одночасно з гасінням доцільно вводити стволи для 

захисту металевих ферм та конструкцій покриття цехів від високої температури. 

 

3.1.2 Гасіння пожеж на деревообробному підприємстві 

 

Гасіння пожеж на об’єктах переробки деревини характерне залученням 

значної кількості пожежно-рятувальних підрозділів. Перший КГП повинен 

негайно організувати розвідку місця пожежі у декількох напрямках та визначити 

мету і завдання кожній розвідувальній групі. На  великих підприємствах та 

складах деревини розвідку здійснюють на транспортних засобах. Під час 

розвідки пожеж у цехах та відділеннях необхідно враховувати наявність в 

приміщеннях, де є пожежа, систем вентиляції, пневматичного транспорту, 

галерей, трансформаторів, технологічних отворів та інших комунікацій, за 

допомогою представників адміністрації об’єкта зупинити технологічний процес. 

У процесі розвідки визначають: планування цеху, відділення або споруди; місце 

найбільш інтенсивного горіння та основні шляхи розповсюдження вогню; 

можливість поширення вогню системами вентиляції, пневмотранспорту, 

місцевого видалення відходів деревини через технологічні отвори та комунікації 

в сусідні приміщення цехів, на циклони і в бункери для відходів деревини; 

напрямок та силу вітру, а також можливість розлітання іскор, горючих трісок та 

кори територією підприємства, займистими будівлями та складами; місця, де 

знаходяться фарби, лаки, розчинники, полімерні матеріали та пластики; 
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наявність та можливість використання для гасіння стаціонарних систем, а також 

необхідність відключення автоматичних систем пожежогасіння, які спрацювали 

та ін.  

Гасіння пожеж на об’єктах деревообробної промисловості та лісоскладах, 

як правило, потребує забезпечення безперебійної подачі великих обсягів води. В 

цих умовах найбільш потужні пожежні машини доцільно встановлювати на 

вододжерела, що можуть забезпечити велику кількість води (кільцеві 

водопровідні мережі, природні або штучні водойми з великими запасами води). 

Від цих машин необхідно одразу прокладати дві магістральні лінії з рукавів 

великих діаметрів (150, 77 мм), щоб можна було швидко нарощувати фактичну 

витрату води для гасіння пожежі.  

Для гасіння та захисту використовують стволи РС-70, лафетні стволи, РС-

70 зі звернутими насадками. Для ліквідації пожеж на об’єктах деревообробної 

промисловості пожежно-рятувальні підрозділи залучаються по підвищеному 

номеру виклику. Прибувши на пожежу КГП негайно організовує роботу тилу та 

штабу пожежогасіння. Для забезпечення безперебійної подачі води на пожежу, 

відімкнення від водопровідної мережі окремих об’єктів з метою підвищення у 

ній тиску та збільшення витрат води для гасіння та інших робіт, до складу групи 

тилу включають керівника або чергового служби водоканалу, а також членів 

добровільних пожежних команд для 

Рятувальні роботи вважаються завершеними ,коли всі приміщення звільнені 

від диму, ретельно перевірені та КГП впевнений, що всі люди, яким потрібна 

допомога ,врятовані. Після закінчення рятувальних робіт усі сили та засоби 

зосереджуються на бойових дільницях гасіння пожежі. Також потрібно 

забезпечити евакуацію матеріальних цінностей що наявні в даних об’єктах. 

Евакуацію майна з перших поверхів над місцем горіння здійснюють увипадку, 

коли воно пошкоджено високою температурою, димом та водою, атакож коли 
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воно заважає діям пожежних підрозділів та створює додаткове навантаження на 

перекриття ,що може призвести до їх обвалу. 

У зв’язку з тим, що гасіння пожеж на підприємствах переробки деревини 

являє собою складний процес і обстановка пожежі у ході гасіння може 

різкозмінюватися, КГП повинен передбачити необхідний резерв сил та засобів, 

необхідний для вирішення задач, що виникають раптово. 

 

3.2. Оперативно-тактична характеристика об’єкту 

 

3.2.1 Загальні данні про об'єкт 

 

Деревообробне підприємство «Держлісгосп» в південно-східній частині 

Сумської області  смт Недригайлів.  

Підприємство працює у двозмінному режимі, кількість працюючих 

складає 448 чоловік. Має один в’їзд для автотранспорту На території 

підприємства розташовані наступні будівлі: Адміністративна будівля, 

Пилорама №1; Пилорама №2; Пилорама №3; Котельня; Деревообробний цех; 

Бокси. 

 

3.2.2 Найкоротші шляхи прямування до об'єкту та зовнішня 

характеристика зовнішніх меж. 

 

Підприємство «Держлісгосп» знаходиться в південно-східній частині 

Сумської області смт. Недригайлів в районі виїзду. 

Маршрут прямування від частини: При виїзді з пожежної частини прямуємо 

вліво по вул. Шевченка, далі на кільце вул. Леніна. Покриття доріг тверде, таке 

що задовольняє прямування пожежної техніки без обмежень (Vпрям =40 

км/год.). Загальна відстань від ДПРЧ- 16 до об’єкту складає 3 км. 
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З лівої сторони будівлі деревообробного цеху знаходиться бокси с 

сировиною з правого адміністративна будівля.  

 

3.2.3 Характеристика приміщення деревообробного цеху 

 

Будівля цеху 1-но поверхова, прямокутної форми, III ступеня 

вогнестійкості, розміром 50 м х 28 м, загальною площею в плані - 1400 м2. У 

будівлі розміщено механічні та автоматичні процеси заготівлі деревини. Які 

включають в себе : розпил поступаючого круглого лісу з його наступною 

сушкою в сушильних камерах, виробництва заготівок і збірка каркасів та 

виробів. 

Стіни та перегородки  цегляні, оздоблення стін та стелі в коридорах та цеху 

з негорючих матеріалів; 

Перекриттядерев’яне; 

Дах- покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці.; 

Освітлення електричне, електрична мережа 220\380 В. 

Зв’язок – телефонній, через АТС  

Протипожежне водопостачання: 

Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється, 3 пожежних 

гідрантів які знаходяться на території підприємства. 

 

3.2.4.Організація проведення рятувальних робіт 

 

Чисельність працюючих - у денну пору доби знаходиться до 300 осіб 

персоналу .У нічний час знаходиться 1 особа, сторож. 

Відомості про шляхи евакуювання: 

Евакуація з  приміщень здійснюється: 
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-з першого поверху через два основні виходи безпосередньо на зовні; 

Евакуація з приміщень здійснюється через два основні виходи 

безпосередньо на зовні. 

Димовидаленняможливезарахуноквідкриттявіконних прорізів,а також за 

допомогою причіпного або переносного димовсмоктувача, які 

використовуються для нагнітання повітря. 

 

3.2.5 Сили та засоби які притягаються для гасіння пожежі  

 

За викликом № 2 для гасіння пожежі виїжджають, два відділення ДПРЧ-16 

наАЦ-4-60 (530927)-515М та АЦ-40(130)63А. Водій пожежної машини 

знаходиться на добовому чергуванні.  

 

3.3. Розробка тактичного задуму 

 

3.3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі на 

деревообробному підприємстві. Відповідно до гарнізонного розкладу, по 

першому повідомленню, на пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик даного об'єкту, з 

урахуванням її призначення. Обираємо  місце ймовірного виникнення пожежі 

кут -будівлі деревообробного цеху. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по 

приміщенню, в суміжні приміщення. Лінійна швидкість розповсюдження 

пожежі 𝑉л = 1,2 м/хв. (адміністративні будівлі).  

Час виявлення – 𝜏вияв.,                                                         2,5 хв. 

Час сповіщення –τспов.,                                                        1,8 хв.  
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Час збору та виїзду –τзб.виїзд.,                                              0,9 хв.  

Відстань до об’єкту – Lпрям,                                                3 км. 

Швидкість прямування –Vпрям                                            40 км/год. 

Час оперативного розгортання –τо.р..,                                2,4 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі будівлі деревообробного цеху, необхідно застосовувати на гасіння та 

захист пожежі стволи с “А” з глибиною гасіння h глиб = 7 м. Виходячи з класу 

пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожеж приймаємо 

вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води приймають Іs=0,2 л/(м·с), 

(деревообробні підприємства, приміщення інших цехів). 

Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

 Час виявлення 𝜏вияв.= 2,5 хв.; 

 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

 

𝜏приб. = 𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям

Vпрям
60 = 2,5 + 1,8 + 0,9 +

3 ∙ 60

40

= 9,7 хв.                                                                                                            (3.1) 

 

Час введення сил та засобів: 

 

𝜏вільн. =  𝜏приб + 𝜏о.р. = 9,7 + 2,4 = 12,1 хв.                           (3.2) 

 

3.3.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі:  

 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. Визначаємо 

радіус розвитку пожежі: 
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𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв. = 0,5 ∙ 1,2 ∙ 2,5 = 1,5 м.                   (3.3) 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

                                                 𝑆пож. =
𝜋 ∙ 𝑅2

4
=

𝜋 ∙ 1,52

4
= 1,7 м2                                 (3.4) 

 

 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

 

                       𝑅п.2 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏приб. = 0,5 ∙ 1,2 ∙ 9,7 = 5,8 м2                             (3.5) 

 

Пожежі дорівнює: 

 

𝑆п.2 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙  𝑅п.2
2 = 0,5 ∙ 1,5 ∙ 5,82 = 25,2м2                   (3.6) 

 

Визначаємо фронт пожежі: 

 

Фп.2 =  𝛼 ∙ 𝑅п.2 = 1,5 ∙ 5,8 м = 8,7                               (3.7) 
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Рисунок 3.1. Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

 

 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉л
табл + 𝑉л

табл ∙ (𝜏вільн − 10) = 0,5 ∙ 10 ∙ 1,2 + 1,2 ∙ (12,1 − 10)

= 8,5 м                                                                                                            (3.8) 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆п.2 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙  𝑅п.3
2 = 0,5 ∙ 1,5 ∙ 8,52 =  54 м2                       (3.9) 

Таким чином пожежею охоплено повністю приміщення деревообробного 

цеху на момент завершення оперативного розгортання складає 54 м2. 
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Рисунок 3.2. Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

 

3.4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ЗГІДНО ТАКТИЧНОГО 

ЗАДУМУ 

 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту при використанні стволів класу А (h глиб = 7 

м) 
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              𝑆гас. =  0,5 ∙ 𝛼 ∙ (𝑅п.3
2 − 𝑟2) = 0,5 ∙ 1,5 ∙ (8,52 − 1,52) = 52,5 м2         (3.10) 

 

Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

 

                                         Qпотр
гас = 𝑆гас. ∙ Іs = 52,5 ∙ 0,2 = 10,5 л/с                           (3.11) 

 

Потрібну кількості стволів РСК-50 на гасіння: 

 

                  NБ
гас =

Qпотр
гас

QБ
=

10,5

7,4
= 1,4 приймаємо 2 ствола А.                        (3.12) 

 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист, оскільки задимлення 

в приміщеннях дуже високе то: 

 

                              Qфакт
зах = NА

гас ∙ QА = 2 ∙ 7,4 + 3,7 = 14,8 л/с                              (3.13) 

 

Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в даній 

адміністративній будівлі складає. Згідно [11, 12] водовіддача від кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 150 мм, при тиску 0,2 МПа, складає 30 л/с. Крім 

того присутній ще один гідрант на відстані 30 метрах. Таким чином при умові 

що QПГ−к−150
водов.

 = 30 л/с >Qфакт
зах = 14,8л/с приходимо до висновку, що 

водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок пожежі.  

Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної машини 

на ставок шляхом визначення граничної відстані. При такій схемі гранична 

відстань буде складати: 

 

Lгр. =
𝐻𝐻−(𝐻𝑝±Z𝑀±Zприл)

1,2∙S∙𝑄2
∙ 20 =

90−(50+1+3)

1,2∙0,015∙(7,4∙2)2
∙ 20 = 182 м.   (3.14)  
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Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води, тому воду можливо подати до джерела пожежі.  

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для 

подавання води на пожежі: 

NП.М. =
Qф

заг

Qн
=

14,8

0,8 ∙ 40
≈ 1                                               (3.15) 

 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

Кількість особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 

 

Nо/с = Nств А(ГДЗС)
гас ∙ 3 + Nрозг ∙ 1 + NПБ ∙ 1 = 2 ∙ 3 + 1 ∙ 1 + 2 ∙ 1 = 9 о/с      (3.16) 

 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні столярної 

майстер: 

 

Nвідд =
Nо/с

Nо/с
відд. =

9

4
= 2 відділеня.                                          (3.17) 

 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі потрібно залучити два відділення, ДПРЧ-16. 

 

3.5. Безпека праці при проведенні оперативних дій 

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно 

“Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” [3] необхідно: – 

провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з правил роботи 

всього особового складу при гасінні пожежі; 
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-керівному складу безперервне вести спостереження за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та застосовувати заходи для запобігання 

нещасним випадкам; 

-надавати негайну допомогу потерпілим. 

-захист від статичної та атмосферної електрики і вторинних проявів 

блискавок; 

-додержання правил зберігання горючих і легкозаймистих матеріалів, 

балонів зі стисненими і скрапленими газами; 

-оперативне прибирання розлитих легкозаймистих рідин; 

-автоматичне вмикання вентиляції в акумуляторних для видалення водню 

з приміщення під час заряджання акумуляторів; 

-відсутність пропусків рідкого аміаку і пропан-бутанової суміші через -

арматуру і фланцеві з’єднання; 

-наявність пожежної сигналізації; 

-забезпечення первинними засобами пожежогасіння тощо. 

При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

Посадка особового складу у пожежні автомобілі проводиться біля фасаду 

частини.  Забороняється зупинятися в проходах і створювати перешкоди на 

шляхах руху. Командирам відділень забороняється подавати команду на рух 

автомобілів до закінчення посадки особового складу. Збір та виїзд караулу 

виконуватись чітко і швидко. Водію потрібно упевнитись, що всі відсіки 

автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні 

предмети.  

Начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе 

водій. Прямування до місця проведення занять проводиться без використання 

проблискових маячків та спеціальних сигналів. Особовий склад караулу 

виходить з пожежного автомобіля тільки по команді командира відділення. 
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Необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а у нічний 

час додатково включити аварійну світлову сигналізацію. 

При проведенні розвідки пожежі 

Розвідка пожежі ведеться безперервно з моменту отримання повідомлення 

про неї до її ліквідування з метою збору відомостей про пожежу для оцінки 

обстановки та прийняття рішень щодо організації оперативних дій. Успіх 

розвідки залежить від своєчасності та безперервності її проведення, 

достовірності даних, активності та цілеспрямованості дій.  

Під час проведення розвідки необхідно встановити:  

наявність загрози людям, їх місцезнаходження, шляхи та способи їх 

рятування; що горить, місце та площу пожежі, шляхи поширювання горіння; 

необхідність і місця розкривання, розбирання конструкцій. 

Особовий склад, який веде розвідку, зобов’язаний:  

використовувати найбільш короткі і безпечні шляхи прямування; 

використовувати наявну технічну документацію, відомості від осіб, які 

знають конструктивні особливості та планування будівель, технологічний 

процес і обладнання виробництва; 

забезпечити безпеку людям і вихід їх до безпечної зони, надати першу 

невідкладну медичну допомогу постраждалим; 

вжити заходів для обмеження поширювання небезпечних факторів пожежі 

всіма доступними засобами, а у разі виявлення осередків пожежі - для їх гасіння; 

вжити заходів щодо захисту майна та обладнання від пошкоджень 

При проведенні оперативного розгортання  

Оперативне розгортання сил та засобів проводиться після прибуття 

підрозділу на пожежу одночасно з розвідкою. Воно не повинно затримувати 

проведення робіт з рятування та евакуації людей. Для прокладання рукавних 

ліній і проникнення до осередку пожежі необхідно використовувати всі входи, 

виходи, віконні прорізи, технологічні отвори, зовнішні пожежні драбини, 
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пожежні автодрабини, автопідіймачі, ручні пожежні драбини й інші технічні 

засоби, за можливості рукавні лінії не повинні прокладатись на основних шляхах 

евакуації людей (до закінчення евакуації).  

Повне розгортання проводиться одразу після прибуття на місце пожежі, 

якщо під час оцінки обстановки можна одразу визначити вирішальний напрямок 

оперативних дій та позиції ствольників, а також після підготовки до розгортання, 

попереднього розгортання або за розпорядженням КГП.  

При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятування 

Рятування людей на пожежі проводиться з одночасним розгортанням сил і 

засобів для гасіння пожежі. Подача стволів для забезпечення умов безпечного 

рятування людей обов’язкова, якщо людям безпосередньо загрожує вогонь і 

шляхи рятування відрізані чи можуть бути відрізані вогнем. У разі коли сил і 

засобів недостатньо для одночасного рятування людей і гасіння пожежі, весь 

особовий склад працюючих підрозділів залучається до рятування людей, а КГП 

зобов’язаний викликати додаткові сили і засоби. 

Під час гасіння пожеж 

Гасіння пожежі-це дії, спрямовані на припинення горіння в осередку 

пожежі, обмеження впливу небезпечних чинників пожежі та усунення умов для 

її самочинного повторного виникання.  

При гасінні пожежі можливо:  

наявність великої кількості людей, які потребують допомоги, і виникнення 

серед них паніки; складне планування приміщень 

складне планування приміщень; 

виділення диму, токсичних продуктів та швидке їх поширювання; 

Під час горіння у пустотах конструкцій будівель та вентиляційних каналах 

подаються водяні і пінні пожежні стволи та організується розкривання 

конструкцій будівель. 
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        Рисунок 3.3. Схема розстановки сил та засобів для гасіння пожежі 
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Висновок 

В результаті виконання кваліфікаційної курсової роботи на тему «Оцінка 

стану пожежної небезпеки агролісгосподарського підприємства 

«Недригайлівський агролісгосп» с. Засулля Сумської області було проведено 

аналіз стану пожежної безпеки деревообробного цеху 

Була наведена актуальність теми та загальна характеристика об’єкту і його 

будівель, приведений опис технологічного процесу. Визначені основні джерела 

запалювання та шляхи поширення пожежі на підприємстві, проведений аналіз 

можливості утворення горючого середовища. Згідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 

«Визначення категорій приміщень, будинків, та зовнішніх установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою» визначили категорію приміщення 

деревообробного цеху. Приміщення відноситься до категорії В. Далі визначили 

клас зони простору згідно ПУЕ. Деревообробне підприємство відноситься до 

вибухонебезпечної зони класу 22 оскільки простір, в якому вибухонебезпечний 

пил у завислому стані може з’являтися не часто й існувати недовго або в якому 

шари вибухонебезпечного пилу можуть існувати і утворювати вибухонебезпечні 

суміші з повітрям в разі аварії. 

Також була проведена перевірка відповідності будівельних конструкцій 

вимогам пожежної безпеки. Згідно проведеної перевірки визначили 

відповідність будівельних конструкцій згідно вимогам пожежної безпеки. 

Була розрахована умовна пожежа в приміщенні деревообробного цеху, за 

результатами обчислень було визначено, що для гасіння пожежі необхідно 

залучити один підрозділ ДПРЧ 16 в складі двох відділень та в кількості 9 осіб 

особового складу. 
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Генеральний план агролісгосподарського підприємства «Недригайлівський агролісгосп»

№ Назва 
приміщення

1 Адміністративна 
будівля

2 Пилорама №1

3 Пилорама №2

4 Пилорама №3

5 Котельня

6 Деревообробний 
цех

7 Бокси



Принципова технологічна схема агролісгосподарського підприємства 
«Недригайлівський агролісгосп»

№ Пожежна небезпека

1. Пожежонебезпечні властивості речовин

1.1 Деревина = ГР. Температура займання - 255◦С

Температура самозаймання - 399◦С

Пил деревини – ГР. Температура самозаймання - 380◦С

Мінімальна енергія спалаху – 100 мДж

1. Можливі місця виникнення пожежі

2.1 Деревообробний верстат

Система вентиляції

Бокси для зберігання деревини

1. Можливі джерела запалювання

3.1. Теплові прояви механічної енергії

Іскри при терті шліфувальної шкурки об металеві конструкції станків

Сильний нагрів деревини при роботі з відпрацьованою шліфувальною шкуркою

Пошкодження ізоляції проводів

1. Шляхи поширення пожежі

4.1 По деревообробному верстату

По системі вентиляції

По сировині яка обробляється



Розрахунок сил та засобів

Бокс

Котельня

Деревообробний цех 
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Висновок

• В результаті виконання кваліфікаційної курсової роботи на тему «Оцінка стану пожежної небезпеки

агролісгосподарського підприємства «Недригайлівський агролісгосп» с. Засулля Сумської області було проведено аналіз

стану пожежної безпеки деревообробного цеху

• Була наведена актуальність теми та загальна характеристика об’єкту і його будівель, приведений опис технологічного

процесу. Визначені основні джерела запалювання та шляхи поширення пожежі на підприємстві, проведений аналіз

можливості утворення горючого середовища. згідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків,

та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою» визначили категорію приміщення

деревообробного цеху. Приміщення відноситься до категорії В. Далі визначили клас зони простору згідно ПУЕ.

Деревообробне підприємство відноситься до вибухонебезпечної зони класу 22 оскільки простір, в якому

вибухонебезпечний пил у завислому стані може з’являтися не часто й існувати недовго або в якому шари

вибухонебезпечного пилу можуть існувати і утворювати вибухонебезпечні суміші з повітрям в разі аварії.

• Також була проведена перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. Згідно проведеної

перевірки визначили відповідність будівельних конструкцій згідно вимогам пожежної безпеки.

• Була розрахована умовна пожежа в приміщенні деревообробного цеху, за результатами обчислень було визначено, що

для гасіння пожежі необхідно залучити один підрозділ ДПРЧ 16 в складі двох відділень та в кількості 9 осіб особового

складу.
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